

Ахметов Тулебай Нургалиевич

Ахметов Тулебай Нургалиевич – государственный служащий. Родился 8 июня 1943 года в селе Аксиряк, входившем в состав Каменскуральского сельского совета. Начальную школу на казахском языке окончил в Аксиряке, восьмилетнюю – в Коктереке, а среднюю – в Каратале. Учился успешно, но чтобы поступить в институт, нужно было иметь производственный стаж не менее двух лет, и Тулебай Нургалиевич устроился разнорабочим. В 1961 году его мечта сбылась. Успешно сдав вступительные экзамены, он стал студентом агрономического факультета. В стенах вуза старался впитать в себя как можно больше знаний, даваемых преподавателями. Попутно стал заниматься научными разработками. В 1965 году написал работу, с которой выступил на Всесоюзной студенческой конференции (г. Москва) и получил диплом лауреата за разработку перспективной тематики. В 1966 году, имея на руках диплом ученого-агронома, пришел на работу в Боровское районное сельхозуправление.

Ахметов Тулебай Нургалиевич был рекомендован на должность главного агронома колхоза «Север». В этой должности он проработал до 1969 года. Из «Севера» был направлен главным агрономом в совхоз им. Летунова. В октябре 1974 года был избран секретарем парткома совхоза «Краснопресненский», где проработал недолгое время, и в сентябре 1975 года был избран секретарем райкома партии.

В 1982 году Тулебаю Нургалиевичу пришлось уехать из Мендыкары. Его перевели в Федоровку, где он возглавил райисполком, а затем райком партии. В 1989 году был избран вторым секретарем обкома партии, а в сентябре 1990 года возглавил облизполком.

В том же году он был избран депутатом Верховного Совета Казахской ССР, а также был депутатом всех уровней. Являлся членом ревизионной комиссии ЦК Компартии Казахстана. В 1992 году Тулебай Нургалиевич был назначен главой Семиозерного района. С 1995 по 1997 год был Президентом АО «Костанайский мелькомбинат», затем был первым заместителем начальника областного сельхозуправления, а в 2000 году назначен директором Костанайского филиала «Республиканского фонда поддержки сельского хозяйства». В 2003 году Тулебай Нургалиевич стал управлять Костанайским филиалом АО «Аграрная кредитная корпорация». За небольшой период при его активном участии были открыты 10 кредитных товариществ, в том числе и в Мендыкаре.

Избирался депутатом Верховного Совета Республики Казахстан, областного, районного Совета народных депутатов, членом Центрального Комитета Компартии Казахстана, обкома, райкомов партии.

Награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», медалями «За трудовую доблесть», «За освоение целинных и залежных земель», «100-летие со дня рождения В.И. Ленина» и двумя бронзовыми медалями ВДНХ.

Начиная с 2006 года, активно занимается выращиванием зерновых культур и привлек к этому занятию всю семью.

Является одним из инициаторов открытия памятника Турсынбай батыру. Является одним из инициаторов открытия памятника Турсынбай батыру.

Литература

1. Фетисов, В. Душой и сердцем с Мендыкарой [Текст] / В. Фетисов // Мендыкара үні. – 2010. – 22 июля. – С. 5.